

人之道 (25)

◎ 蘇俊源

《 夫妻同床為何會有異夢 》

慧語園地

夫妻本是同林鳥 相親相愛互討教
同甘共若同歡笑 互勸互勉最重要

親愛的女兒：

來信已經收到。可愛的孫子非常討喜，到目前為止，基本上小孫子是很可愛的；雖然有些時候，他還不是很聽父母的話，那是因為你們和他之間的互動還沒有到達全面融和的地步，所以互相之間，還要再加強學習溝通與融和。人間由於現狀的改變，每個人對於所面臨的環境，都要用心去學習和諧。自從小孫子出生之後，你們夫妻要學習當人的父母，我和妳媽要學習當小孫子的爺爺、奶奶，小孫子要學習為人兒子和孫子，這些學習的課程，就由家長和其身邊的人來教導，因而要隨時注意他言行的變化。

自古來，中外的專家已經知道胎教的重要；然而在小孩未入胎以前，父母親的行為與德量能感召著床受胎靈兒的部分，是宗教界一直關心的範圍，如果能就此認真了解，將不難理解：父母親以及祖上的德性是生兒育女的基本要件。

我們都希望，將來兒女成龍成鳳，能成就於社會上，以光宗耀祖，然而對於自己的居心和言行，是否能讓我們完成心願，卻很少

人去注意；因而其中很多變化，都會出乎意料之外，原因是在於：自己為人父母，卻不注意自己的身教；不良的習性，平時已讓小孩耳濡目染，其薰染的效應，比你口中強調要來得有效。因而，將來的一切，都是當下點點滴滴的累積，能不注意嗎？

夫妻因情意相投而結合，理論上相親相愛、永浴愛河，直到白頭偕老是應該的。然而事實上，在結婚一段時日之後，有些人卻發生同床異夢的現象，最後又因分居而離異，到底是如何發生的呢？這就是不注意檢討自己的心念所產生。當自己心中有不如意時，不想辦法去清除，卻遷怒於夫妻之間，因而產生不良情緒的效應，如果此時不加以察覺，即即時加以化解，恐怕此情況會越演越烈，終至不可收拾的地步。為了爭一時之氣，為了宣一時之怒，結果將幸福美滿的生活賠進去，將小孩的前程斷送掉，如此大的代價，就是從一個不經意的言行開始。如果要學聰明，要增加智慧，應該多檢視自己的心念，自然就會化解很多不必要的災難，同床異夢的現象就不存在了。至此

家庭和樂

父親手筆

心靈小語

夫妻是家庭的創始者，是和樂的經營者，是幸福的製造者，是子孫的模範者，是以要將自己的角色演好。

